
 

CITTA’ DI CASTELVETRANO     

      

                                 GIUNTA PER IL REGOLAMENTO

 

VERBALE n. 1

l’Annoduemilaventisei (2026), il giorno 05 del mese di maggio, è convocata alle ore 8,45 in prima 

convocazione, presso l’Aula Consiliare sita nella P.zza D’ Aragona Tagliavia, convocata dal 

Presidente, ai sensi dell’Art. 5. Com 1,2,3 la Commissione Giunta 

Prot. n.25898 del 29.04.2026 per discutere i seguenti punti all’O.d.G:

 

1) Lettura e presa d’atto verbali precedenti;

2) Regolamento Consiglio Comunale;

3) Varie ed Eventuali. 

 
Alle 8,45 è presente la Presidente   Di Bella Monica 

alle 8,45  è presente il  consigliere     Viola Vincenza

alle 8,55 è presente il consigliere      Catalanotto Gaspare 

alle 9,00 è presente il consigliere      Stallone Antonino 

                                                                             

 

Constatata l’assenza del numero legale, il Presidente dichiara chiusa la commissione alle ore 09,01 e 

rinvia la commissione in seconda convocazione alle ore 10,00.       

In seconda convocazione, il presidente della commissione alle ore 10,11 dichiara aperta la 

commissione. 

Sono presenti: 

alle 10,11 è presente la Presidente Di Bella Monica

alle 10,11 è presente il consigliere Viola Vincenza

alle 10,11 è presente il consigliere Catalanotto Gas

alle 10,11 è presente il consigliere Stallone Daniele

 

Su delega del consigliere Roccolino Salvatore è presente la consigliere Maria Italia.

 

Si procede alla lettura dei verbali precedenti n° 9 approvati e a seguire il verbale n° 10 anch’esso 

approvato, portando delle modifiche, con l'astensione della consigliera Italia assente in quella seduta.

Si passa all’esame delle proposte presentate dal Presidente Celia. 

La Presidente rappresenta che, presentando emendamenti alla proposta di delibera, s

ritornare il redigendo Regolamento nuovamente all’Ufficio della Segretaria generale che dovrebbe 

apportare le modifiche richieste e rimandare il Regolamento, modificando la proposta, nuovamente in 

Commissione. 

Si discute sull’art. 8 (presidente e ufficio di presidenza) comma 4 e sull’art. 7.

Si continuano a leggere tutti i paragrafi dell’art.  8 e le lettere a,b,c,d,e;  il presidente Celia inserisce in 

questo articolo anche una lettera f): 

richiesta di un Gruppo consiliare o di un Consigliere, condivisa dalla maggioranza dei presenti

La Commissione evidenzia che tale prerogativa del Presidente CC è già inserita all’art. 36 comma 1 

del redigendo Regolamento. Occorrerebbe s

La presidente Di Bella è disposta a preparare un emendamento, in tal senso, all’art. 36 comma 1 

proponendo di cassare “con il consenso dei capigruppo

Si chiede di specificare in merito alla fas

stemma azzurro/oro.  

 

 

CITTA’ DI CASTELVETRANO      

GIUNTA PER IL REGOLAMENTO 

VERBALE n. 11 del 05/05/2026 

 
l’Annoduemilaventisei (2026), il giorno 05 del mese di maggio, è convocata alle ore 8,45 in prima 

convocazione, presso l’Aula Consiliare sita nella P.zza D’ Aragona Tagliavia, convocata dal 

Presidente, ai sensi dell’Art. 5. Com 1,2,3 la Commissione Giunta per il Regolamento convocazione 

Prot. n.25898 del 29.04.2026 per discutere i seguenti punti all’O.d.G: 

Lettura e presa d’atto verbali precedenti; 

Regolamento Consiglio Comunale; 

Alle 8,45 è presente la Presidente   Di Bella Monica  

alle 8,45  è presente il  consigliere     Viola Vincenza 

alle 8,55 è presente il consigliere      Catalanotto Gaspare  

alle 9,00 è presente il consigliere      Stallone Antonino  

                                                                                                                                             

Constatata l’assenza del numero legale, il Presidente dichiara chiusa la commissione alle ore 09,01 e 

rinvia la commissione in seconda convocazione alle ore 10,00.        

ione, il presidente della commissione alle ore 10,11 dichiara aperta la 

alle 10,11 è presente la Presidente Di Bella Monica 

alle 10,11 è presente il consigliere Viola Vincenza 

alle 10,11 è presente il consigliere Catalanotto Gaspare 

alle 10,11 è presente il consigliere Stallone Daniele 

Su delega del consigliere Roccolino Salvatore è presente la consigliere Maria Italia.

Si procede alla lettura dei verbali precedenti n° 9 approvati e a seguire il verbale n° 10 anch’esso 

approvato, portando delle modifiche, con l'astensione della consigliera Italia assente in quella seduta.

Si passa all’esame delle proposte presentate dal Presidente Celia.  

La Presidente rappresenta che, presentando emendamenti alla proposta di delibera, s

ritornare il redigendo Regolamento nuovamente all’Ufficio della Segretaria generale che dovrebbe 

apportare le modifiche richieste e rimandare il Regolamento, modificando la proposta, nuovamente in 

esidente e ufficio di presidenza) comma 4 e sull’art. 7. 

Si continuano a leggere tutti i paragrafi dell’art.  8 e le lettere a,b,c,d,e;  il presidente Celia inserisce in 

questo articolo anche una lettera f): ha facoltà di modificare la trattazione dell’ord

richiesta di un Gruppo consiliare o di un Consigliere, condivisa dalla maggioranza dei presenti

La Commissione evidenzia che tale prerogativa del Presidente CC è già inserita all’art. 36 comma 1 

del redigendo Regolamento. Occorrerebbe soltanto cassare le parole “con il consenso dei capigruppo

La presidente Di Bella è disposta a preparare un emendamento, in tal senso, all’art. 36 comma 1 

con il consenso dei capigruppo”.  

Si chiede di specificare in merito alla fascia del Presidente quanto segue: fascia Bianco

l’Annoduemilaventisei (2026), il giorno 05 del mese di maggio, è convocata alle ore 8,45 in prima 

convocazione, presso l’Aula Consiliare sita nella P.zza D’ Aragona Tagliavia, convocata dal 

per il Regolamento convocazione 

                                                                 

Constatata l’assenza del numero legale, il Presidente dichiara chiusa la commissione alle ore 09,01 e 

ione, il presidente della commissione alle ore 10,11 dichiara aperta la 

Su delega del consigliere Roccolino Salvatore è presente la consigliere Maria Italia. 

Si procede alla lettura dei verbali precedenti n° 9 approvati e a seguire il verbale n° 10 anch’esso 

approvato, portando delle modifiche, con l'astensione della consigliera Italia assente in quella seduta. 

La Presidente rappresenta che, presentando emendamenti alla proposta di delibera, si eviterebbe di far 

ritornare il redigendo Regolamento nuovamente all’Ufficio della Segretaria generale che dovrebbe 

apportare le modifiche richieste e rimandare il Regolamento, modificando la proposta, nuovamente in 

Si continuano a leggere tutti i paragrafi dell’art.  8 e le lettere a,b,c,d,e;  il presidente Celia inserisce in 

ha facoltà di modificare la trattazione dell’ordine del giorno su 

richiesta di un Gruppo consiliare o di un Consigliere, condivisa dalla maggioranza dei presenti;  

La Commissione evidenzia che tale prerogativa del Presidente CC è già inserita all’art. 36 comma 1 

con il consenso dei capigruppo”. 

La presidente Di Bella è disposta a preparare un emendamento, in tal senso, all’art. 36 comma 1 

cia del Presidente quanto segue: fascia Bianco-Blu con 



 

 

Alle ore 11,00 esce il consigliere Stallone Daniele

 

Si procede con art. 7 commi 7 e 8 e si rappresenta che riprendono quanto già stabilito agli artt. 54 e 55 

del redigendo regolamento. 

Inoltro, si esprime parere contrario su tutta la disciplina della concessione del patrocinio della 

Presidenza del Consiglio (art. 7 comma 9), in quanto prerogativa per legge del Sindaco.

A seguire si attenzione l’art. 10 (composizione dei gruppi con

che il gruppo misto possa essere composto da un solo consigliere indipendente. Si ritiene di chiedere 

alla Segretaria Generale.  

Si continua con: art.13 (funzionamento dei gruppi consiliari); art. 14 (composizione

della conferenza dei capigruppo); art. 16 (interrogazione e interpellanze); art. 39 (iscrizioni a parlare e 

ordine degli interventi): tutti questi articoli sono già disciplinati nel redigendo regolamento, di cui alla 

proposta. 

Infatti si prendono in esame: art. 18 e art. 41 comma 3 del redigendo Regolamento.

Si stabilisce di controllare esclusivamente la disposizione che stabilisce “

proprio seggio in piedi e rivolti al presidente

 

Alle ore 11, 20 il presidente dichiara chiusa la commissione

 

Il Segretario 

F.to Bonanno Enza Maria 

                                                                                                  

                                                                                                                            

 

Alle ore 11,00 esce il consigliere Stallone Daniele 

Si procede con art. 7 commi 7 e 8 e si rappresenta che riprendono quanto già stabilito agli artt. 54 e 55 

Inoltro, si esprime parere contrario su tutta la disciplina della concessione del patrocinio della 

Presidenza del Consiglio (art. 7 comma 9), in quanto prerogativa per legge del Sindaco.

A seguire si attenzione l’art. 10 (composizione dei gruppi consiliari): c’è incertezza sulla possibilità 

che il gruppo misto possa essere composto da un solo consigliere indipendente. Si ritiene di chiedere 

Si continua con: art.13 (funzionamento dei gruppi consiliari); art. 14 (composizione

della conferenza dei capigruppo); art. 16 (interrogazione e interpellanze); art. 39 (iscrizioni a parlare e 

ordine degli interventi): tutti questi articoli sono già disciplinati nel redigendo regolamento, di cui alla 

rendono in esame: art. 18 e art. 41 comma 3 del redigendo Regolamento.

Si stabilisce di controllare esclusivamente la disposizione che stabilisce “Gli oratori parlano dal 

proprio seggio in piedi e rivolti al presidente”. 

iara chiusa la commissione 

                                                                                                   

                                                                                                                            F.to  Monica Di Bella

Si procede con art. 7 commi 7 e 8 e si rappresenta che riprendono quanto già stabilito agli artt. 54 e 55 

Inoltro, si esprime parere contrario su tutta la disciplina della concessione del patrocinio della 

Presidenza del Consiglio (art. 7 comma 9), in quanto prerogativa per legge del Sindaco. 

siliari): c’è incertezza sulla possibilità 

che il gruppo misto possa essere composto da un solo consigliere indipendente. Si ritiene di chiedere 

Si continua con: art.13 (funzionamento dei gruppi consiliari); art. 14 (composizione e funzionamento 

della conferenza dei capigruppo); art. 16 (interrogazione e interpellanze); art. 39 (iscrizioni a parlare e 

ordine degli interventi): tutti questi articoli sono già disciplinati nel redigendo regolamento, di cui alla 

rendono in esame: art. 18 e art. 41 comma 3 del redigendo Regolamento. 

Gli oratori parlano dal 

Il Presidente 

F.to  Monica Di Bella 


